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1.  Označte chybnou kombinaci zemí a měst, která v něm leží: 

a) Austrálie – Perth, Hobart 
b) Kanada – Vancouver, Toronto 
c) Indie – Kalkata, Bombaj 
d) Švédsko – Göteborg, Bergen 

 
2.  Vyberte dvojici zemí, které spojuje stejný úřední jazyk:  

a) Francie, Barma 
b) Portugalsko, Angola 
c) Brazílie, Kolumbie 
d) Jihoafrická republika, Maroko 

 
3.  Ve které zemi nelze podniknout výlet do tropického deštného lesa? 

a) Malajsie 
b) Kamerun 
c) Belize 
d) Jemen 

 
4.  Určete, který z uvedených států nemá společnou hranici s Řeckem:  

a) Turecko 
b) Srbsko 
c) Albánie 
d) Bulharsko 

 
5.  Který z ostrovů leží v Karibském moři? 

a) Borneo 
b) Mauricius 
c) Portoriko 
d) Elba 

 
6.  Který z národních parků leží mimo území Afriky? 

a) Masai Mara 
b)  Etoša 
c)  Denali  
d)  Hoggar 

 
7.  Která ze sopek se tyčí na území USA? 

a) Krakatau 
b) Chimborazo 
c) Mauna Loa 
d) Etna 

 
8.  Většinovým náboženstvím v Tibetu je: 

a) hinduismus 
b) budhismus 
c) šintoismus 
d) islám 

 
 
 
 
 



9.  Jaguáry lze pozorovat ve volné přírodě: 
a) v Indii 
b) v Keni 
c) v Brazílii 
d) na Madagaskaru 

 
10.  Ve kterém státě nemůžete zdolat žádný vrchol v pohoří Alpy? 

a) ve Francii 
b) ve Slovinsku 
c) v Lucembursku 
d) v Itálii 

 
11.  Ve které české oblasti není dominantní horninou pískovec? 

a) České Švýcarsko 
b) České středohoří 
c) Český ráj 
d) Broumovské stěny 

 
12.  Který geomorfologický celek nepatří podle geomorfologického členění České republiky do 

provincie Česká vysočina? 
a) Javorníky 
b) Lužické hory 
c) Králický Sněžník 
d) Orlická tabule 

 
13.  Která vodácky atraktivní řeka nepatří do povodí Vltavy? 

a) Sázava 
b) Lužnice 
c) Otava 
d) Svratka 

 
14.  Které spojení lyžařského střediska s pohořím není správné? 

a) Ještěd – Krkonoše 
b) Říčky – Orlické hory 
c) Klínovec – Krušné hory 
d) Špičák – Šumava 

 
15.  Co nelze vidět, navštívit či dělat na území CHKO Český kras? 

a) Lézt na vápencových skalách 
b) Vystoupit na sopku Veliš 
c) Hledat a najít zkameněliny 
d) Sjet na kánoi řeku Berounku 

 
16.  Určete starověkou civilizaci, která jako první zavedla používání papyru, pluhu a solárního 

kalendáře. 
a) Mínojská civilizace 
b) Starověké Řecko 
c) Starověký Egypt 
d) Indie 

 
17.  Mezi nejvýznamnější světové malíře impresionismu patří: 

a) Rembrandt van Rinj 
b) Tizian 
c) Claude Monet 
d) Leonardo da Vinci 

 
 
 
 

 



18.  Které spojení architekta a stavby je správné? 
a) Karlštejn – Ignáz Dientzenhofer 
b) Opera v Sydney – Antoni Gaudí  
c) Kostel sv. Jana Nepomuckého na Zelené Hoře – Jan Blažej Santini 
d) Bazilika sv. Petra ve Vatikánu – Leonardo da Vinci 

 
19.  Mezi typické prvky barokní architektury nepatří: 

a) Kopule 
b) Iluzivní freska 
c) Lomený oblouk 
d) Bohatě zdobené sloupy 
 

20.  Výprava, kterého mořeplavce, obeplula v letech 1519 - 1522 zeměkouli, ale sám mořeplavec 
při ní zahynul?  

a) James Cook 
b) Fernão de Magalhães 
c) Marco Polo 
d) Amerigo Vespucci 
 

21.  Které památky UNESCO se nachází v Pardubickém kraji?  
a) Historické centrum Telče a Lednicko-Valtický areál 
b) Vesnický areál Holašovice a vila Tugendhat 
c) Památky ve městě Třebíč a sloup Nejsvětější Trojice 
d) Národní hřebčín Kladruby nad Labem a zámek v Litomyšli 
 

22.  Kterého hudebního skladatele bychom mohli charakterizovat pomocí těchto pojmů: 
romantismus, české národní obrození, opera z venkovského prostředí: 

a) Wolfgang Amadeus Mozart 
b) Antonín Dvořák 
c) Bedřich Smetana 
d) Bohuslav Martinů  
 

23.  Cenu Akademie (známější jako Oscar) za nejlepší cizojazyčný film obdržel 
český/československý film: 

a) Jan Hřebejk – Pelíšky 
b) Jiří Menzel – Ostře sledované vlaky 
c) Ondřej Trojan – Želary 
d) Filip Renč – Román pro ženy 
 

24.  Kterou z uvedených antických památek najdete na Apeninském poloostrově? 
a) Akropolis 
b) Knóssos 
c) Pompeje 
d) Dionýsovo divadlo 
 

25.  Který zástupce Evropských spojenců nebyl na Postupimské konferenci v roce 1945, jejíž 
předmětem byla kapitulace Německa po 2. světové válce? 

a) Josef Stalin (Sovětský svaz) 
b) Harry Truman (Spojené státy) 
c) Winston Churchill (Spojené království) 
d) Charles de Gaule (Francie) 
 

 
 
 

 

 


